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ROMÂNIA

M I N I S T E R U L   E D U C A ŢI E I   Ş I   C E R C E T ĂR I I

OLIMPIADA DE BIOLOGIE

FAZA NAŢIONALĂ 2007
PROBA TEORETICĂ 
CLASA A XII-A

BAREM DE CORECTARE CLASA A XII-A
	Nr. item
	Răspuns
	Nr. item
	Răspuns
	Nr. item
	Răspuns

	1.
	C
	26.
	A
	51.
	B


	2.
	C
	27.
	C
	52.
	A

	3.
	B
	28.
	B
	53.
	D

	4.
	B
	29.
	A
	54.
	A

	5.
	D
	30.
	A
	55.
	B

	6.
	B
	31.
	B
	56.
	E

	7.
	A
	32.
	A
	57.
	A

	8.
	B
	33.
	B
	58.
	A

	9.
	C
	34.
	C
	59.
	D

	10.
	C
	35.
	B
	60.
	D

	11.
	D
	36.
	C
	61.
	A

	12.
	A
	37.
	E
	62.
	C

	13.
	C
	38.
	C
	63.
	B

	14.
	C
	39.
	C
	64.
	C

	15.
	B
	40.
	A
	65.
	A

	16.
	C
	41.
	A
	66.
	B

	17.
	C
	42.
	E
	67.
	D

	18.
	D
	43.
	E
	68.
	C

	19.
	A
	44.
	A
	69.
	C

	20.
	C
	45.
	C
	70.
	B

	21.
	C
	46.
	A
	
	

	22.
	D
	47.
	B
	
	

	23.
	C
	48.
	E
	
	

	24.
	B
	49.
	A
	
	

	25.
	D
	50.
	C
	
	


PREŞEDINTE ,

PROF. UNIV. DR. POPESCU OCTAVIAN

 SECRETARI , 

  PROF. CRISTIAN GURZU
PROF. VALER CERBU

[image: image2.png]


ROMÂNIA

M I N I S T E R U L   E D U C A ŢI E I   Ş I   C E R C E T ĂR I I

OLIMPIADA DE BIOLOGIE

FAZA NAŢIONALĂ 2007
PROBA TEORETICĂ 
CLASA A XI-A

BAREM DE CORECTARE CLASA A XI-A
	Nr. item
	Răspuns
	Nr. item
	Răspuns
	Nr. item
	Răspuns

	1.
	A
	26.
	D
	51.
	D

	2.
	D
	27.
	B
	52.
	A

	3.
	D
	28.
	D
	53.
	A

	4.
	D
	29.
	A
	54.
	A

	5.
	C
	30.
	C
	55.
	B

	6.
	D
	31.
	A
	56.
	B

	7.
	D
	32.
	E
	57.
	B

	8.
	C
	33.
	E
	58.
	A

	9.
	B
	34.
	B
	59.
	A

	10.
	-
	35.
	A
	60.
	B

	11.
	C
	36.
	C
	61.
	C

	12.
	C
	37.
	A
	62.
	D

	13.
	B
	38.
	A
	63.
	A

	14.
	A
	39.
	B
	64.
	D

	15.
	D
	40.
	E
	65.
	B

	16.
	B
	41.
	B
	66.
	C

	17.
	B
	42.
	D
	67.
	A

	18.
	C
	43.
	C
	68.
	C

	19.
	B
	44.
	B
	69.
	A

	20.
	D
	45.
	E
	70.
	D

	21.
	C
	46.
	E
	
	

	22.
	D
	47.
	D
	
	

	23.
	C
	48.
	D
	
	

	24.
	B
	49.
	E
	
	

	25.
	A
	50.
	B
	
	


Notă:  la subiectul 10 se acordă 1 punct din oficiu. 

PREŞEDINTE ,

PROF. UNIV. DR. POPESCU OCTAVIAN

 SECRETARI , 

  PROF. CRISTIAN GURZU
PROF. VALER CERBU
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OLIMPIADA DE BIOLOGIE

FAZA NAŢIONALĂ 2007
PROBA TEORETICĂ 
CLASA A X-A

BAREM DE CORECTARE CLASA A X-A
	Nr. item
	Răspuns
	Nr. item
	Răspuns
	Nr. item
	Răspuns

	1.
	C
	26.
	D
	51.
	D

	2.
	D
	27.
	C
	52.
	C

	3.
	B
	28.
	B
	53.
	B

	4.
	A
	29.
	D
	54.
	A

	5.
	B
	30.
	D
	55.
	A

	6.
	C
	31.
	B
	56.
	D

	7.
	D
	32.
	C
	57.
	B

	8.
	C
	33.
	D
	58.
	E

	9.
	B
	34.
	B
	59.
	B

	10.
	C
	35.
	A
	60.
	B

	11.
	C
	36.
	B
	61.
	A

	12.
	C
	37.
	C
	62.
	C

	13.
	C
	38.
	A
	63.
	D

	14.
	A
	39.
	D
	64.
	A

	15.
	A
	40.
	B
	65.
	A

	16.
	C
	41.
	E
	66.
	B

	17.
	D
	42.
	B
	67.
	D

	18.
	D
	43.
	A
	68.
	A

	19.
	C
	44.
	A
	69.
	B

	20.
	D
	45.
	D
	70.
	C

	21.
	A
	46.
	B
	
	

	22.
	C
	47.
	B
	
	

	23.
	B
	48.
	B
	
	

	24.
	B
	49.
	A
	
	

	25.
	B
	50.
	E
	
	


PREŞEDINTE ,

PROF. UNIV. DR. POPESCU OCTAVIAN

 SECRETARI , 

  PROF. CRISTIAN GURZU 
PROF. VALER CERBU
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OLIMPIADA DE BIOLOGIE

FAZA NAŢIONALĂ 2007
PROBA TEORETICĂ 
CLASA A IX-A

BAREM DE CORECTARE CLASA A IX-A
	Nr. item
	Răspuns
	Nr. item
	Răspuns
	Nr. item
	Răspuns

	1.
	A
	26.
	D
	51.
	B

	2.
	C
	27.
	B
	52.
	C

	3.
	D
	28.
	A
	53.
	B

	4.
	A
	29.
	C
	54.
	B

	5.
	A
	30.
	A
	55.
	E

	6.
	C
	31.
	E
	56.
	A

	7.
	D
	32.
	E
	57.
	B

	8.
	B
	33.
	D
	58.
	D

	9.
	C
	34.
	C
	59.
	E

	10.
	C
	35.
	A
	60.
	B

	11.
	B
	36.
	A
	61.
	B

	12.
	D
	37.
	C
	62.
	C

	13.
	D
	38.
	B
	63.
	B

	14.
	B
	39.
	C
	64.
	C

	15.
	A
	40.
	A
	65.
	B

	16.
	D
	41.
	D
	66.
	D

	17.
	A
	42.
	A
	67.
	A

	18.
	C
	43.
	C
	68.
	C

	19.
	D
	44.
	D
	69.
	D

	20.
	D
	45.
	B
	70.
	A

	21.
	C
	46.
	C
	
	

	22.
	B
	47.
	E
	
	

	23.
	B
	48.
	A
	
	

	24.
	C
	49.
	D
	
	

	25.
	B
	50.
	E
	
	


PREŞEDINTE ,

PROF. UNIV. DR. POPESCU OCTAVIAN

 SECRETARI , 

  PROF. CRISTIAN GURZU
PROF. VALER CERBU
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OLIMPIADA DE BIOLOGIE

FAZA NAŢIONALĂ 2007
PROBA TEORETICĂ 
CLASA A XII-A

REZOLVAREA PROBLEMEOR
     61.        AATT________________
                           I I I I I I I I I I I I I I I I I    ___ 
                                                              TTAA                       
62. GUCCUCUUUCGUUAA
63. UUA , ACA, CCA, ACA, UCC
64. Iniţial = 10 nucleosomi
                 Amplificare: 10 x 2 = 20 nucleosomi legaţi între ei prin 18 ADN- linker 
                 1 ADN – linker = 60 perechi nucleotide

                 19 x 60 = 1080 perechi nucleotide
65.    141x 2 = 282 aminoacizi în catena alfa
         146 x 2 = 292  aminoacizi în catena beta 

          Total       574 aminoacizi

66. 81 / 8 molecule per nucleosom = 9 nucleosomi + 9 proteine H1
67.  2 mil. – 300 hemoglobinopatii
x mil   -  100 

X  =  100 x 2 / 300 = 666 667 ani
68. mama – HbSHbA Aa,  tata – HbAHbA Aa 
69. prima simbioză - respiraţie celulară
a doua simbioză - locomoţie şi cariokineză
a treia simbioză - nutriţie autotrofă
70. Dominanaţa – 16 / 80 x 100 = 20 %
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OLIMPIADA DE BIOLOGIE

FAZA NAŢIONALĂ 2007
PROBA TEORETICĂ 
CLASA A XI-A

REZOLVAREA PROBLEMEOR

64. Datele problemei:

· pentru fibra nervoasă: v1= 120m/s; d1=?; t1=?

· pentru fibra musculară: v2= 12m/s; d2=6 cm=0,06m; t2=?

· T total=t1+t2= 7ms=0,007s

     Rezolvare:

      t2= d2/v2= 0,06 m/12m/s= 0,005s


t1=Ttotal-t2=0,007s-0,005s=0,002s

d1=v1 x t1=120m/s x 0,002s= 0,24m=24cm


Dtotal= d1+d2=24cm+6cm=30cm
68. Datele problemei:

· pentru fibra preganglionară: v1= 120m/s; d1=60mm=0,06m; t1=?

· pentru fibra postganglionară: v2= ?; d2=30mm=0,03m; t2=?

· Întârzierea sinaptică=t3=0,5ms=0,0005s

· T total=t1+t2+t3= 0,0035s

     Rezolvare:


t1+t2= Ttotal- t3=0,0035s-0,0005s=0,0030s


t1= d1/v1= 0,06 m/120m/s= 0,0005s


t2= 0,003s-t1=0,003s-0,0005s=0,0025s


v2=d2/t2=0,03m/0,0025s=12m/s
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OLIMPIADA DE BIOLOGIE

FAZA NAŢIONALĂ 2007
PROBA TEORETICĂ 
CLASA A X-A

REZOLVAREA PROBLEMEOR

61.  Răspuns corect A

Dacă la 100 kg. …..8 l sânge


La 75 kg……x

X= 6 l sânge

6l sânge- 1,5 l pierduţi prin hemoragie = 4,5 l sânge rămas

Dacă la 100 l sânge………60 l plasmă

          la 4,5 l sânge……….x

X= 2,7 l plasmă

Dacă la 100 ml plasmă………………1g sărurile minerale

la 2700ml plasmă …………….X

X= 27 g  săruri minerale

Dacă la 100 ml plasmă………………9g substanţă organică

la 2700ml plasmă …………….X

X= 243 g  substanţă organică

62. Răspuns corect C

ambele femei au grup sanguin BIII; cei doi bărbaţi au grup sanguin ABIV cu antigene A şi B, fără anticorpi; sângele din grupele BIII sau 0I ar putea fi folosit pentru oricare din cei cinci indivizi

63. Răspuns corect D
-  125ml/minut x 60 minute = 7500 ml/oră; 
-  24 ore x 7500 ml urină primară = 180000ml (180 l) urină primară în 24 ore;    
-  se formează la la nivelul capsulei Bowman;

- 180000ml  (180 l) : 120 = 1500ml (1,5 l) urină finală;
-  la nivelul tubului urinifer;

64.   Răspuns corect A

reflex somatic, polisinaptic, de flexie (de apărare); neuron senzitiv localizat în ganglionul spinal de pe rădăcina posterioară a nervului spinal; centrul nervos situat în coarnele anterioare ale măduvei spinării; arc reflex cu cel puţin trei neuroni;
65.  Răspuns corect A

turtirea cristalinului copilului ; deplasarea şi deformarea cristalinului şarpelui; 

66. Răspuns corect B

capilar membrană interdigitală → venă cavă → atriu drept → ventricul → arteră pulmonară → plămâni → venă pulmonară → atriu stâng;
67. Răspuns corect D

pastrama este degradată până la stadiul de albumoze sub acţiunea pepsinei;
68. Răspuns corect A

Eleva expiră într-un minut  18 x 500ml aer (volum curent) = 9000ml aer

CPT=CV + VR

CV= VC+VER+VIR

CV= 500ml + 1500ml + 1500ml = 3500ml aer

CPT= 3500 ml + 1500 ml = 5000 ml aer

69. Răspuns corect : B

Rezolvare:

1100g  …………………440g 

100g………………….X

      X = 100 x 440/1100 = 40% în ambele emisfere cerebrale, deci 20% în emisfera dreaptă.

Suprafaţa medie a scoarţei cerebrale este = 2000cm2. 

Numărul mediu de celule nervoase este 16 miliarde .

Numărul mediu de celule nervoase pe cm2 este 16miliarde/ 2000 = 8X10-3 miliarde.

Într – un mm2 se vor găsi 8 x 10-3/100 = 8X10-5 miliarde.

70. Răspuns corect C

perişor absorbant → exodermă → scoarţă → endodermă → periciclu → fascicul lemnos al rădăcinii → fascicul libero-lemnos al tulpinii → fascicul libero-lemnos din nervura frunzei → stomate → ostiolă;
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OLIMPIADA DE BIOLOGIE

FAZA NAŢIONALĂ 2007
PROBA TEORETICĂ 
CLASA A IX-A

REZOLVAREA PROBLEMEOR
61. - Din prima dihibridare urmată de back-cross rezultă că cele două gene sunt linkate, iar genele dominante se află pe acelaşi cromozom.
- Din a doua hibridare, rezultă că părintele hibrid formează patru tipuri de gameţi, deci are loc un proces de crossing-over.
62.- În spermatogeneză se formează 4 spermatide (n) cu cromozomi monocromatidici, respectiv 4 spermatozoizi (n) cu cromozomi monocromatidici.

- În cursul etapei ecvaţionale se formează:

- două plăci metafazice, fiecare placă având 23 de cromozomi bicromatidici.

- patru plăci anafazice, fiecare placî având 23 de cromozomi monocromatidici. 
63. Fenotipul bunicului matern indică faptul că mama este heterozigotă pentru grupa sanguină şi pentru Rh.
Tatăl copilului trebuie să aibă  alele recesive l şi d.
64.Genele pentru cele două caractere sunt linkate, din prima încrucişare rezultând musculiţe hibride care au genele b+ şi vg+ situate pe cromozomi diferiţi. Prin crossing-over, cele două gene ajung pe acelaşi cromozom.
65. Un flagel are 9 fibrile periferice a câte 2 microtubuli şi 2 microtubuli centrali.
66.Prognatismul şi pistruile se transmit dominant autozomal.
· mama are genotip AaBb

· tatăl are genotip aabb

· în F1: AaBb (25%; prognatism si pistrui), Aabb (25%; prognatism), aaBb (25%; pistrui), aabb (25%; fără pistrui şi fără prognatism)

67.Ambii părinţi sunt purtători ai genei pentru albinism, iar mama este purtătoare pentru gena daltonismului (XdX).
Mama are genotip Aa XdX, iar tatăl AaXY.

68.2n = 8, deci numărul de combinaţii genotipice este de 28 .
69.Segregarea va fi determinată doar de perechile de factori ereditari heterozigote.
· Conform legii a doua a lui Mendel, fiecare genitor formează 4 tipuri de gameţi, raportul de segregare fiind de 9DDD : 3 DDr :3 DrD : 1Drr.

70.Mama formează 100% gameţi normali, cu un cromozom X, iar tatăl formează 50% gameţi XY şi 50% gameţi fără heterozomi. Copiii vor avea fie sindrom Klinefelter (50%; pozitivi la testul cromatinei sexuale), fie sindrom Turner (50%; negativi la testul cromatinei sexuale).
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